1) Nel sale da cucina (NaCl) gli ioni si dispongono secondo un reticolo la cui unità elementare è un cubo di lato 
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m, dove ai vertici del cubo sono collocati gli ioni Na+ e Cl- alternati. Determina il campo elettrico nel centro del cubo e in ciascuno dei vertici dovuto alla presenza delle cariche presenti sugli altri vertici. [0 N ; 
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2) Una carica 
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di massa 0,15 kg è appesa con un filo rigido lungo 35 cm sopra una distribuzione piana di carica infinita di densità 
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. Se la carica è in equilibrio, quanto vale la forza vincolare esercitata dal filo? [0,55 N]

3) Due cariche puntiformi 
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 si trovano nel vuoto a una distanza di 2 m. A quale distanza sulla retta che congiunge le due cariche il campo è nullo? [0,9 m]
4) Tra due piastre metalliche poste alla distanza di 10 cm esiste una d.d.p. di 24V. In un punto equidistante dalle due piastre si trova una carica 
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. Disegna le linee di campo tra le due piastre. Calcola l’intensità del campo elettrico fra le piastre e la forza che esercita sulla carica. [
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5) Due cariche 
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occupano nel vuoto due vertici di un triangolo equilateroil cui lato misura 50 cm. Calcola il valore del potenziale elettrico nel terzo vertice. Determina il lavoro necessario per portare un protone e un elettrone nel vertice libero. [
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6) Due cariche 
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sono poste agli estremi di un segmento AB lungo 12 cm. Una sferetta di massa 9 mg e con carica 
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 compie un moto circolare uniforme (di raggio 3 cm) con centro nel punto medio M di AB nel piano perpendicolare ad AB e passante per M. Calcola la forza totale che le due cariche positive esercitano sulla sferetta e la velocità con cui ruota. Con quale frequenza ruota?
7) Una lampada è alimentata da un generatore di tensione da 15V, con resistenza interna trascurabile. La resistenza della lampada vale 10Ω. In un secondo momento, una seconda lampadina è inserita in serie alla prima, e l’intensità di corrente diminuisce fino al valore di 1A. Calcola l’intensità di corrente che attraversa la lampada prima che venga inserita la seconda lampadina. Quanto vale la resistenza della seconda lampadina. Se ora supponiamo di porre la seconda lampadina in parallelo, quanto vale ora l’intensità di corrente nella prima lampadina? [1,5A ; 5Ω; 1,5 A]
8) Una caldaia per abitazione contiene 80 kg d’acqua. Quando viene accesa, la caldaia scalda l’acqua tramite un resistore, portandola da 20°C a 50°C. La tensione ai capi del resistore è 220V e la corrente che lo attraversa è di 4,5 A. Determina quanto tempo impiega la caldaia a scaldare l’acqua. [2,8 h]

9) Un circuito contiene una batteria con una forza elettromotrice di 24 V, collegata in serie a due resistenze (
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) e a un condensatore di capacità 
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. Calcola: il massimo valore della corrente che attraversa il circuito, dopo quanto tempo dall’inizio del processo di carica, l’intensità di corrente sarà pari a 1/5 del suo valore iniziale, l’energia potenziale elettrica accumulata sul condensatore e l’energia dissipata per effetto Joule. [
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10) Risolvi il seguente circuito: 

11) Dato il seguente sistema di condensatori collegati ad una tensione di 100 V, determina la carica accumulata su ogni armatura:
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